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About the research

We know students care about sustainability and education but there is little research to support this that is recognized as representative enough. A robust data 

set can be used to leverage change within business cases, funding and resource applications and to inform policy. Individual organizations can 

also benchmark against the international data. Ideas and examples of how the data presented in this report can be used can be found here. 

Between April and October 2020, SOS International invited higher education institutions and student-facing organisations to send out a survey designed to 

gather insight into student experiences of sustainability and education. More than 100 organisations took part and we received just under 7000 responses from 

students in higher education around the world. Responses were incentivized with a prize draw of the equivalent of ten €100 prizes. Organisations which 

captured 100 or more student responses were provided with anonymized data from their students.

Promoting organizations were instructed to promote the survey in a neutral manner, avoiding references to the environment and sustainability to avoid biasing 

the results.

This report sets out the overall findings followed by regional breakdowns for UN regions which received 100 responses or more (Africa, Asia, Europe and 

Oceania), with questions forming the following themes:

- Experiences of sustainability in education

- Impacts of sustainability in education

- Sustainability and employability

- Climate change

https://sos.earth/survey-createchange/


About SOS International

We support student and youth groups globally to lead on sustainability and social justice. We connect, strengthen and scale impactful initiatives – so together we can go 

further, faster.

Globally, less than 3% of people go to university, but 80% of leaders have a higher education degree. However, most universities are not yet ensuring that all their 

graduates are equipped with the knowledge and competencies needed to be leaders for a sustainable and just future.

Meanwhile, as students have always been at the heart of social change, we are witnessing an increasing number of student-led sustainability initiatives. Yet most of these do 

not reach further than their own institutions, while students who want to develop such projects on the other hand, do not always know how to get started.

We convene (inter)national student-led and student-focused organisations, working on sustainability and social justice, to

• support more and better action among education institutions and student organisations

• scale programs and campaigns to have wider reach and greater impact

• strengthen capacity of member organisations to empower student leadership

• Amplify the voice of students worldwide to influence systemic change

We run multiple sustainability programs, projects and campaigns, together with the SOS members. Building on over a decade of experience, this portfolio is designed to 

be easily adapted in new organisations and countries. Read more about our programs here.

We do research on students and sustainability, that can leverage action to transform education and direct society to a more sustainable and fair future.

We strengthen collaboration and capacity among our members, and mobilize funding together. Find out more on our membership page.

We offer workshops, event facilitation and consultancy to all organizations interested in sustainability and/or working with students and youth. Have a look at our services 

page.
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https://sos.earth/programs/
https://sos.earth/membership
https://sos.earth/services/


Survey results

Overall data

5



The respondents
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Respondent demographics

15.9%

25.9%

24.6%

16.2%

7.8%

9.7%

Up to 20

21 to 22

23 to 24

25 to 26

27 to 28

29 or more

AGE

0.5%

0.6%

34.5%

64.4%

In another way

Rather not say

Man

Woman

GENDER
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Respondent demographics

6.3%

2.7%

27.8%

63.2%

Other qualification

PHD / D.Phil / professional doctorate
other doctoral degree

MA / MRes / MSc / MEd / MPhil /
MBA / PGCE / other postgraduate

qualification

BA / BSc / BEd / Foundation Degree

COURSE TYPE

1%

7%

93%

Other

Part-time study

Full-time study

STUDY MODE
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Respondent demographics NATIONALITY COUNTRY

1.1%

1.7%

2.4%

2.7%

3.1%

3.5%

3.6%

4.2%

4.3%

4.5%

7.6%

8.4%

10.2%

23.8%

France, Metropolitan

Ghana

India

Germany

Netherlands

Nigeria

Ukraine

Belgium

France

Australia

Czech Republic

Kenya

United Kingdom

Denmark

Most commonly reported countries of nationality. Complete list of countries where respondents are from can be found in the appendix.
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Respondent demographics

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.2%

0.3%

0.3%

0.4%

0.7%

1.0%

1.2%

1.4%

1.9%

2.3%

3.4%

5.2%

5.6%

10.1%

13.9%

15.9%

36.1%

51.8%

Micronesia
Antarctica
Melanesia
Polynesia

Central Asia
Caribbean

Central America
Southern Africa

Middle Africa
Northern Africa
South America

South Eastern Asia
North America
Western Asia

Southern Europe
Southern Asia

Australia & New Zealand
Western Africa
Eastern Africa

Eastern Europe
Western Europe
Northern Europe
European Union

NATIONALITY SUB-REGION

Countries of nationality grouped according to sub-region as described by the UN Statistics Division. Complete list of countries in which respondents 

are from can be found in the appendix.
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Respondent demographics

0.0%

1.4%

1.5%

5.3%

6.6%

17.1%

68.2%

Antarctica

North America

Latin America & Caribbean

Oceania

Asia

Africa

Europe

NATIONALITY REGION

Countries of nationality grouped according to region as described by the UN Statistics Division. Complete list of countries in which respondents are 

studying can be found in the appendix.
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Respondent demographics STUDY COUNTRY

1.3%

1.6%

2.7%

3.1%

3.4%

4.1%

4.6%

5.7%

6.6%

8.1%

8.7%

13.6%

28.8%

France, Metropolitan

Ghana

Germany

Nigeria

Ukraine

France

Belgium

Netherlands

Australia

Czechia

Kenya

United Kingdom

Denmark

Most commonly reported countries of study.  Complete list of countries in which respondents are studying can be found in the appendix.
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Respondent demographics

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.2%

0.3%

0.3%

0.3%

0.5%

0.9%

1.1%

1.1%

4.9%

7.4%

9.6%

11.6%

18.5%

43.1%

54.8%

Central Asia
Melanesia
Antarctica

Micronesia
South Eastern Asia

Caribbean
Central America

Southern Europe
Polynesia

Middle Africa
Southern Africa
South America
Northern Africa
North America
Southern Asia
Western Asia

Western Africa
Australia & New Zealand

Eastern Africa
Eastern Europe
Western Europe
Northern Europe
European Union

STUDY SUB-REGION

Countries of study grouped according to sub-region as described by the UN Statistics Division. Complete list of countries in which respondents are 

studying can be found in the appendix.



14

Respondent demographics

0.0%

0.5%

0.9%

2.3%

7.6%

15.4%

73.3%

Antarctica

Latin America & Caribbean

North America

Asia

Oceania

Africa

Europe

STUDY REGION

Countries of study grouped according to region as described by the UN Statistics Division. Complete list of countries in which respondents are 

studying can be found in the appendix.
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92% agree that sustainable development is something which all 
universities and colleges should actively incorporate and promote.  85% 
say the concept is something they want to learn more about, and 73% 
want to see it covered by all courses.

73%

85%

92%

15%

11%

5%

11%

3%

Sustainable development is something which all courses should
actively incorporate and promote (n=6878)

Sustainable development is something which I would like to learn
more about (n=6870)

Sustainable development is something which all universities /
colleges should actively incorporate and promote (n=6906)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response)
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26% of respondents say sustainable development has been covered in 
depth by their course. However 40% report low or no coverage of the 
concept. 

Q. To what extent has sustainable development been covered by your course?

5%

18%

22%

29%

18%

8%

Don’t know

1 – Not covered at all   

2

3

4

5 - Extensively covered
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When considering individual issues covered by sustainable development, 
respondents most commonly report experiencing learning on 
accountability and ethics (51%), human rights (48%) and cultural diversity 
and equality (48%).

2%

5%

30%

31%

32%

34%

37%

37%

37%

39%

43%

47%

48%

48%

51%

Don’t know

None of these

Consumerism, global and ethical trade

Ecosystems and ecological principles

Biological diversity and nature

Rural and urban development

Corporate social responsibility / business ethics

Waste, water and energy

Citizenship and democracy

Social justice

Climate change

Health and wellbeing

Human rights

Cultural diversity and equality

Accountability and ethics

Q. Thinking of your time in education so far, which of the following issues been covered in the teaching? (Base: 6935 Balance: No response)
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48% say their university or college is good at providing opportunities for 
students to engage in action on sustainability.  46% say their place of 
study takes enough action to limit its own impacts on the environment and 
society.

19%

21%

27%

27%

28%

24%

10%

11%

3%

4%

13%

13%

My university / college takes enough action to limit the negative
impact it has on the environment and society (n=6831)

My university / college provides opportunities for students to get
involved in action to limit the negative impact it has on the

environment and society (n=6895)

5 - Very good 4 3 2 1 - Very poor Don’t know

Q. How would you rate your current place of study against the following actions? (Base: In brackets Balance: No response)



Impacts of 
sustainability in 

education
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79% agree that their studies are helping them learn how they personally 
can positively impact the world around them.  53% agree that their 
studies are helping them learn how to make positive changes to their 
own lifestyles.

53%

79%

17%

12%

29%

9%

1%

1%

My studies are helping me to learn how to make changes to my
lifestyle to help the environment (n=6918)

My studies are helping me learn how I can have a positive impact
on the world around me (n=6918)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: in brackets Balance: No response)
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45% of respondents identify their studies at university as being the place 
where they’ve studied that has encouraged them to think and act to help 
the environment and other people the most.

2%

6%

45%

21%

18%

9%

Don’t know

I’ve not learnt this yet   

University (age 17/18 and over)

College (age 16 and over)

Secondary education (age 11-15)

Primary education (age 5-11)

Q. Thinking about your time in education as a whole, what place where you have studied has encouraged you to think and act to help the environment and 

other people the most? (Base: 6622, Balance: No response)



Sustainability 
and 

employment
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90% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 5% 
to work in a company with a good environmental and social record

10%

90%

A job with a starting salary of 5% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 5% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all 

factors are equal, in each case please tell us which option you would choose. (Base: 6043 Balance: No response)
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Two thirds of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice 
of 15% to work in a company with a good environmental and social 
record

33%

67%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 15% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all 

factors are equal, in each case please tell us which option you would choose. (Base: 5347 Balance: No response)
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Half of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 15% 
to work in a role that contributes to positive environmental and social 
change

54%

46%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a role that 
doesn’t contribute to positive environmental and social change   

A job with a starting salary of 15% lower than average in a role that
does contribute to positive environmental and social change

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all 

factors are equal, in each case please tell us which option you would choose. (Base: 4522 Balance: No response)
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Personal attributes, job security and using skills developed through courses 
are the main factors respondents will take into account when considering 
their future career or job

53%

54%

60%

61%

64%

66%

68%

70%

72%

74%

76%

76%

79%

84%

90%

30%

25%

27%

27%

24%

23%

23%

21%

20%

18%

15%

16%

15%

11%

7%

13%

20%

11%

11%

10%

9%

8%

6%

6%

6%

8%

8%

6%

4%

2%

Experience required

How well-respected the job is

If the job contributes to helping the environment

Flexibility of hours

Starting salary

Benefits (financial and other) offered by the company

If the company or organisation contributes to helping the environment

Qualification requirements

If the company or organisation has or contributes to a social purpose

If the job has or contributes to a social purpose

Opportunities for progression

If it is related to my course / subject

If it uses skills I have developed through my course

Job security

Suits my personality

Important Neither important nor unimportant Unimportant Don’t know

Q. How important, if at all, are the following factors when considering your future career or type of job? (Base: c.6800 Balance: No response)



Climate change
and awareness 

of the SDGs
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90% say they’re concerned about the effects of climate change, and also 
agree that governments from across the world should do whatever it takes 
to address climate change.

72%

81%

90%

90%

14%

12%

6%

6%

12%

5%

4%

4%

Climate change will negatively impact me and my lifestyle (n=6841)

I would vote for a government that increased action to tackle climate
change (n=6878)

I am concerned about the effects of climate change (n=6865)

Governments from across the world should do whatever it takes to
address climate change (n=6865)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. Please consider the following statements about climate change and indicate how strongly you agree or disagree with each. (Base: In brackets Balance: 

No response)
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When asked to identify the word that best describes their feelings about 
climate change and their future, 75% say they’re worried.

6%

8%

11%

75%

Don’t know

Indifferent

Relaxed

Worried

Q. When you think about your future and climate change, which of the following words best describe how you feel? (Base: 6905 Balance: No response)
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Three quarters of respondents search online when looking for information 
about climate change.

4%

10%

15%

19%

24%

41%

65%

76%

Other

Family

Friends

Books

Teachers / educators / professors

Social media

News / newspapers websites or TV programmes

Searching for information online

Q. When you want to find out more information about issues affecting your local community and people around the world such as climate change, where do you 

look? (Base: 6904  Balance: No response)
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Almost half of respondents have heard of the Sustainable Development 
Goals (SDGs) and know what they’re about.

1%

16%

33%

49%

Don’t know

I’ve never heard of the Sustainable Development Goals   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals but don’t know 
what they’re about   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals and know what 
they’re about   

Q. Which of the following options describe what you know about the Sustainable Development Goals? (Base: 6930  Balance: No response)

https://sdgs.un.org/goals


Survey results

Regional breakdown

Africa

30
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1067 respondents completed the survey and reported they were 
studying in the following countries in Africa…

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
10%

20%
57%

Angola
Lesotho

Mauritius
Botswana

Niger
Somalia

Tanzania
Algeria

Sierra Leone
Burundi

Gambia, The
Senegal

Zambia
Chad

Ethiopia
Tunisia

Zimbabwe
Namibia
Rwanda

South Africa
Malawi

Cameroon
Egypt

Morocco
Seychelles

Ghana
Nigeria
Kenya



Experiences of 
sustainability in 

education
(Africa)
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97% agree that sustainable development is something which all 
universities and colleges should actively incorporate and promote.  95% 
say the concept is something they want to learn more about, and 93% 
want to see it covered by all courses.

93%

95%

97%

4%

3%

2%

Sustainable development is something which all courses should
actively incorporate and promote (n=1053)

Sustainable development is something which I would like to learn
more about (n=1046)

Sustainable development is something which all universities /
colleges should actively incorporate and promote (n=1050)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Africa)
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26% of respondents say sustainable development has been covered in 
depth by their course. However 38% report low or no coverage of the 
concept. 

Q. To what extent has sustainable development been covered by your course? (Base: 1060  Balance: No response or not studying in Africa)

3%

9%

19%

43%

18%

8%

Don’t know

1 – Not covered at all   

2

3

4

5 - Extensively covered
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Accountability and ethics (58%), business ethics (56%) are the issues 
respondents report most frequently as having been covered by their 
education so far.

1%

10%

22%

24%

31%

32%

33%

33%

35%

36%

37%

50%

50%

56%

58%

Don’t know

None of these

Biological diversity and nature

Ecosystems and ecological principles

Consumerism, global and ethical trade

Waste, water and energy

Health and wellbeing

Climate change

Rural and urban development

Social justice

Citizenship and democracy

Cultural diversity and equality

Human rights

Corporate social responsibility / business ethics

Accountability and ethics

Q. Thinking of your time in education so far, which of the following issues been covered in the teaching? (Base: 1062 Balance: No response or not studying 

in Africa)
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Two thirds say their place of study is very good at providing opportunities 
for students linked to sustainability, and at addressing its own negative 
impacts.

37%

37%

24%

24%

26%

24%

7%

9%

4%

4%

My university / college takes enough action to limit the negative
impact it has on the environment and society (n=1047)

My university / college provides opportunities for students to get
involved in action to limit the negative impact it has on the

environment and society (n=1055)

5 - Very good 4 3 2 1 - Very poor Don’t know

Q. How would you rate your current place of study against the following actions? (Base: in brackets Balance: No response and not studying in Africa)



Impacts of 
sustainability in 

education
(Africa)
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92% agree that their studies are helping them learn how they personally 
can positively impact the world around them.  84% agree that their 
studies are helping them learn how to make changes to their lifestyle to 
help the environment.

84%

92%

7%

4%

9%

3%

My studies are helping me to learn how to make changes to my
lifestyle to help the environment (n=1057)

My studies are helping me learn how I can have a positive impact
on the world around me (n=1058)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Africa)
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55% of respondents identify their studies at university as being the place 
where they’ve studied that has encouraged them to think and act to help 
the environment and other people the most.

1%

2%

55%

12%

23%

8%

Don’t know

I’ve not learnt this yet   

University (age 17/18 and over)

College (age 16 and over)

Secondary education (age 11-15)

Primary education (age 5-11)

Q. Thinking about your time in education as a whole, what place where you have studied has encouraged you to think and act to help the environment and other people the 

most? (Base: 1050, Balance: No response)



Sustainability 
and 

employment
(Africa)



44

92% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 5% 
to work in a company with a good environmental and social record

8%

92%

A job with a starting salary of 5% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 5% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 870 Balance: No response or not studying in Africa)
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85% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 15% 
to work in a company with a good environmental and social record

15%

85%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 15% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 728 Balance: No response or not studying in Africa)
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Three quarters of respondents say they are willing to accept a salary 
sacrifice of 15% to work in role that contributes to positive environmental 
and social change

23%

77%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a role that 
doesn’t contribute to positive environmental and social change   

A job with a starting salary of 15% lower than average in a role that
does contribute to positive environmental and social change

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 834 Balance: No response or not studying in Africa)
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Opportunities for progression, job security and benefits offered by the 
company are main factors respondents will take into account when 
considering their future career or job

67%

69%

71%

80%

82%

84%

85%

85%

86%

86%

86%

87%

87%

94%

96%

22%

20%

19%

13%

13%

11%

11%

10%

10%

11%

10%

10%

10%

4%

2%

11%

10%

10%

6%

4%

4%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

How well-respected the job is

Experience required

If it is related to my course / subject

Starting salary

If it uses skills I have developed through my course

Suits my personality

Qualification requirements

Flexibility of hours

If the company or organisation has or contributes to a social purpose

If the job contributes to helping the environment

If the job has or contributes to a social purpose

If the company or organisation contributes to helping the environment

Benefits (financial and other) offered by the company

Job security

Opportunities for progression

Important Neither important nor unimportant Unimportant Don’t know

Q. How important, if at all, are the following factors when considering your future career or type of job? (Base: c.1045 Balance: No response or not studying in Africa)



Climate change 
and awareness 

of the SDGs
(Africa)
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91% say they’re concerned about the effects of climate change, and also 
agree that governments from across the world should do whatever it takes 
to address climate change.

67%

80%

91%

91%

13%

10%

6%

6%

18%

10%

2%

2%

Climate change will negatively impact me and my lifestyle (n=1050)

I would vote for a government that increased action to tackle climate
change (n=1056)

I am concerned about the effects of climate change (n=1049)

Governments from across the world should do whatever it takes to
address climate change (n=1049)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. Please consider the following statements about climate change and indicate how strongly you agree or disagree with each.
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When asked to identify the word that best describes their feelings about 
climate change and their future, 69% say they’re worried.

4%

11%

16%

69%

Don’t know

Relaxed

Indifferent

Worried

Q. When you think about your future and climate change, which of the following words best describe how you feel? (Base: 1056 Balance: No response 

or not studying in Africa)
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Two thirds of respondents search online when looking for information 
about climate change.

6%

9%

10%

12%

17%

52%

60%

67%

Family

Other

Friends

Books

Teachers / educators / professors

Social media

News / newspapers websites or TV programmes

Searching for information online

Q. When you want to find out more information about issues affecting your local community and people around the world such as climate change, where do you 

look? (Base: 1059  Balance: No response or not studying in Africa)
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Almost two thirds of respondents have heard of the Sustainable 
Development Goals (SDGs) and know what they’re about.

1%

6%

28%

65%

Don’t know

I’ve never heard of the Sustainable Development Goals   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals but don’t know 
what they’re about   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals and know what 
they’re about   

Q. Which of the following options describe what you know about the Sustainable Development Goals? (Base: 1060  Balance: No response and not studying in Africa)



Survey results

Regional breakdown
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159 respondents completed the survey and reported they were studying 
in the following countries in Asia…

1%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

21%

26%

42%

Saudi Arabia

Singapore

Sri Lanka

Turkey

United Arab Emirates

Indonesia

Afghanistan

Georgia

Bahrain

India
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96% agree that sustainable development is something which all 
universities and colleges should actively incorporate and promote.  88% 
say the concept is something they want to learn more about, and 85% 
want to see it covered by all courses.

85%

88%

96%

11%

10%

3%

2%

2%

Sustainable development is something which all courses should
actively incorporate and promote (n=154)

Sustainable development is something which I would like to learn
more about (n=154)

Sustainable development is something which all universities /
colleges should actively incorporate and promote (n=157)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Asia)
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60% of respondents say sustainable development has been covered in 
depth by their course. 15% report low or no coverage of the concept. 

Q. To what extent has sustainable development been covered by your course? (Base: 154 Balance: No response or not studying in Asia)

5%

8%

7%

21%

34%

26%

Don’t know

1 – Not covered at all   

2

3

4

5 - Extensively covered
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Waste, water and energy (53%), climate change (52%) and ecosystems 
and ecological principles (47%) are the issues respondents report most 
frequently as having been covered by their education so far.

4%

12%

30%

32%

33%

34%

34%

39%

40%

40%

43%

44%

47%

52%

53%

Don’t know

None of these

Consumerism, global and ethical trade

Social justice

Accountability and ethics

Health and wellbeing

Citizenship and democracy

Corporate social responsibility / business ethics

Cultural diversity and equality

Human rights

Biological diversity and nature

Rural and urban development

Ecosystems and ecological principles

Climate change

Waste, water and energy

Q. Thinking of your time in education so far, which of the following issues been covered in the teaching? (Base: 155 Balance: No response or not studying 

in Asia)



59

Two thirds say their place of study is very good at providing opportunities 
for students linked to sustainability, and at addressing its own negative 
impacts.

32%

42%

35%

25%

18%

21%

4%

3%

3%

3%

7%

6%

My university / college takes enough action to limit the negative
impact it has on the environment and society (n=154)

My university / college provides opportunities for students to get
involved in action to limit the negative impact it has on the

environment and society (n=153)

5 - Very good 4 3 2 1 - Very poor Don’t know

Q. How would you rate your current place of study against the following actions? (Base: in brackets Balance: No response and not studying in Asia)
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85% agree that their studies are helping them learn how they personally 
can positively impact the world around them.  82% agree that their 
studies are helping them learn how to make changes to their lifestyle to 
help the environment.

80%

85%

11%

7%

5%

4%

4%

4%

My studies are helping me to learn how to make changes to my
lifestyle to help the environment (n=157)

My studies are helping me learn how I can have a positive impact
on the world around me (n=155)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Asia)
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55% of respondents identify their studies at university as being the place 
where they’ve studied that has encouraged them to think and act to help 
the environment and other people the most.

1%

4%

42%

20%

28%

5%

Don’t know

I’ve not learnt this yet   

University (age 17/18 and over)

College (age 16 and over)

Secondary education (age 11-15)

Primary education (age 5-11)

Q. Thinking about your time in education as a whole, what place where you have studied has encouraged you to think and act to help the environment and other people the 

most? (Base: 124, Balance: No response or not studying in Asia)
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93% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 5% 
to work in a company with a good environmental and social record

7%

93%

A job with a starting salary of 5% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 5% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 110 Balance: No response or not studying in Asia)
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78% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 15% 
to work in a company with a good environmental and social record

22%

78%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 15% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 83 Balance: No response or not studying in Asia)
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Two thirds of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice 
of 15% to work in role that contributes to positive environmental and social 
change

33%

67%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a role that 
doesn’t contribute to positive environmental and social change   

A job with a starting salary of 15% lower than average in a role that
does contribute to positive environmental and social change

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 81 Balance: No response or not studying in Asia)
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Using skills developed through their course, opportunities for progression 
and job security are the main factors respondents will take into account 
when considering their future career or job.

61%

70%

74%

76%

78%

80%

80%

80%

81%

82%

82%

85%

87%

89%

90%

25%

18%

18%

14%

14%

14%

10%

12%

13%

13%

12%

10%

8%

8%

8%

10%

8%

5%

9%

7%

4%

7%

2%

3%

3%

5%

4%

3%

3%

Experience required

How well-respected the job is

Qualification requirements

Flexibility of hours

Starting salary

If the job contributes to helping the environment

Suits my personality

If the job has or contributes to a social purpose

If the company or organisation contributes to helping the environment

If the company or organisation has or contributes to a social purpose

Benefits (financial and other) offered by the company

If it is related to my course / subject

Job security

Opportunities for progression

If it uses skills I have developed through my course

Important Neither important nor unimportant Unimportant Don’t know

Q. How important, if at all, are the following factors when considering your future career or type of job? (Base: c.145 Balance: No response or not studying in Asia)
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60% say they’re concerned about the effects of climate change, and also 
agree that governments from across the world should do whatever it takes 
to address climate change.

58%

58%

60%

60%

17%

17%

8%

8%

22%

23%

30%

30%

1%

1%

2%

2%

Climate change will negatively impact me and my lifestyle (n=151)

I would vote for a government that increased action to tackle climate
change (n=151)

I am concerned about the effects of climate change (n=153)

Governments from across the world should do whatever it takes to
address climate change (n=153)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. Please consider the following statements about climate change and indicate how strongly you agree or disagree with each. (Base: in brackets Balance: 

No response or not studying in Asia)
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When asked to identify the word that best describes their feelings about 
climate change and their future, 69% say they’re worried.

9%

9%

13%

69%

Don't know

Indifferent

Relaxed

Worried

Q. When you think about your future and climate change, which of the following words best describe how you feel? (Base: 151 Balance: No response or 

not studying in Asia)
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Two thirds of respondents search online when looking for information 
about climate change.

5%

11%

14%

23%

34%

41%

47%

68%

Other

Friends

Family

Books

Teachers / educators / professors

Social media

News / newspapers websites or TV programmes

Searching for information online

Q. When you want to find out more information about issues affecting your local community and people around the world such as climate change, where do you 

look? (Base: 152  Balance: No response or not studying in Asia)
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Three quarters of respondents say they have heard of the Sustainable 
Development Goals (SDGs) and know what they’re about.

3%

8%

15%

75%

Don’t know

I’ve never heard of the Sustainable Development Goals   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals but don’t know 
what they’re about   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals and know what 
they’re about   

Q. Which of the following options describe what you know about the Sustainable Development Goals? (Base: 157  Balance: No response and not studying in Asia)
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5072 respondents completed the survey and reported they were 
studying in the following countries in Europe…

0.02%
0.02%
0.02%
0.02%
0.02%
0.02%
0.02%
0.04%
0.04%
0.04%
0.06%
0.06%
0.08%
0.08%
0.12%
0.41%

1.75%
3.75%

4.69%
5.60%

6.23%
7.77%

11.04%
18.67%

39.43%

Belarus
Bulgaria

Jersey
Poland

Portugal
Russia

Switzerland
Finland

Luxembourg
Norway
Croatia

Spain
Austria

Italy
Sweden
Ireland

France, Metropolitan
Germany

Ukraine
France

Belgium
Netherlands

Czechia
United Kingdom

Denmark
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90% agree that sustainable development is something which all 
universities and colleges should actively incorporate and promote.  82% 
say the concept is something they want to learn more about, and 67% 
want to see it covered by all courses.

67%

82%

90%

18%

13%

6%

14%

4%

3%

Sustainable development is something which all courses should
actively incorporate and promote (n=5030)

Sustainable development is something which I would like to learn
more about (n=5018)

Sustainable development is something which all universities /
colleges should actively incorporate and promote (n=5047)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Europe)
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24% of respondents say sustainable development has been covered in 
depth by their course. 44% report low or no coverage of the concept. 

Q. To what extent has sustainable development been covered by your course? (Base: 5064 Balance: No response or not studying in Europe)

6%

21%

23%

27%

17%

7%

Don’t know

1 – Not covered at all   

2

3

4

5 - Extensively covered
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Accountability and ethics (50%), health and wellbeing (49%) and human 
rights (47%) are the issues respondents report most frequently as having 
been covered by their education so far.

2%

4%

29%

32%

32%

32%

32%

36%

38%

39%

43%

47%

47%

49%

50%

Don’t know

None of these

Consumerism, global and ethical trade

Ecosystems and ecological principles

Biological diversity and nature

Corporate social responsibility / business ethics

Rural and urban development

Waste, water and energy

Social justice

Citizenship and democracy

Climate change

Cultural diversity and equality

Human rights

Health and wellbeing

Accountability and ethics

Q. Thinking of your time in education so far, which of the following issues been covered in the teaching? (Base: 5068 Balance: No response or not studying 

in Europe)
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18% say their place of study is very good at providing opportunities for 
students linked to sustainability, and 16% say it’s very good at addressing 
its own negative impacts.

16%

18%

27%

26%

28%

24%

10%

12%

3%

4%

16%

16%

My university / college takes enough action to limit the negative
impact it has on the environment and society (n=5000)

My university / college provides opportunities for students to get
involved in action to limit the negative impact it has on the

environment and society (n=5038)

5 - Very good 4 3 2 1 - Very poor Don’t know

Q. How would you rate your current place of study against the following actions? (Base: in brackets Balance: No response and not studying in Europe)
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75% agree that their studies are helping them learn how they personally 
can positively impact the world around them.  45% agree that their 
studies are helping them learn how to make changes to their lifestyle to 
help the environment.

45%

75%

19%

14%

35%

11%

1%

1%

My studies are helping me to learn how to make changes to my
lifestyle to help the environment (n=5056)

My studies are helping me learn how I can have a positive impact
on the world around me (n=5056)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Europe)
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43% of respondents identify their studies at university as being the place 
where they’ve studied that has encouraged them to think and act to help 
the environment and other people the most.

2%

7%

43%

24%

16%

8%

Don’t know

I’ve not learnt this yet   

University (age 17/18 and over)

College (age 16 and over)

Secondary education (age 11-15)

Primary education (age 5-11)

Q. Thinking about your time in education as a whole, what place where you have studied has encouraged you to think and act to help the environment and other people the 

most? (Base: 4800, Balance: No response or not studying in Europe)
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89% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 5% 
to work in a company with a good environmental and social record

11%

89%

A job with a starting salary of 5% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 5% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 4479 Balance: No response or not studying in Europe)
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62% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 15% 
to work in a company with a good environmental and social record

38%

62%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 15% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 3928 Balance: No response or not studying in Europe)
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A third of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 
15% to work in role that contributes to positive environmental and social 
change

66%

34%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a role that 
doesn’t contribute to positive environmental and social change   

A job with a starting salary of 15% lower than average in a role that
does contribute to positive environmental and social change

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 3076 Balance: No response or not studying in Europe)
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Whether the job suits their personality, job security and if the job uses skills 
related to their course are the main factors respondents will take into 
account when considering their future career or job.

49%

50%

52%

55%

60%

61%

62%

66%

67%

70%

70%

76%

78%

81%

91%

33%

26%

32%

30%

26%

27%

27%

23%

24%

18%

21%

15%

15%

13%

6%

14%

23%

14%

13%

12%

11%

9%

6%

7%

10%

7%

7%

6%

5%

2%

Experience required

How well-respected the job is

If the job contributes to helping the environment

Flexibility of hours

Starting salary

Benefits (financial and other) offered by the company

If the company or organisation contributes to helping the environment

Qualification requirements

If the company or organisation has or contributes to a social purpose

Opportunities for progression

If the job has or contributes to a social purpose

If it is related to my course / subject

If it uses skills I have developed through my course

Job security

Suits my personality

Important Neither important nor unimportant Unimportant Don’t know

Q. How important, if at all, are the following factors when considering your future career or type of job? (Base: c.5000 Balance: No response or not studying in Europe)
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90% say they’re concerned about the effects of climate change, and also 
agree that governments from across the world should do whatever it takes 
to address climate change.

71%

81%

89%

90%

15%

12%

6%

6%

11%

4%

4%

4%

Climate change will negatively impact me and my lifestyle (n=4998)

I would vote for a government that increased action to tackle climate
change (n=5026)

I am concerned about the effects of climate change (n=5019)

Governments from across the world should do whatever it takes to
address climate change (n=5019)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. Please consider the following statements about climate change and indicate how strongly you agree or disagree with each. (Base: in brackets Balance: 

No response or not studying in Europe)
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When asked to identify the word that best describes their feelings about 
climate change and their future, 75% say they’re worried.

6%

7%

12%

75%

Indifferent

Don’t know

Relaxed

Worried

Q. When you think about your future and climate change, which of the following words best describe how you feel? (Base: 5049 Balance: No response 

or not studying in Europe)
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Three quarters of respondents search online when looking for information 
about climate change.

3%

10%

16%

20%

24%

37%

67%

78%

Other

Family

Friends

Books

Teachers / educators / professors

Social media

News / newspapers websites or TV programmes

Searching for information online

Q. When you want to find out more information about issues affecting your local community and people around the world such as climate change, where do you 

look? (Base: 5044  Balance: No response or not studying in Europe)
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Less than half (44%) of respondents say they have heard of the Sustainable 
Development Goals (SDGs) and know what they’re about.

2%

19%

36%

44%

Don’t know

I’ve never heard of the Sustainable Development Goals   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals but don’t know 
what they’re about   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals and know what 
they’re about   

Q. Which of the following options describe what you know about the Sustainable Development Goals? (Base: 5063  Balance: No response and not studying in Europe)
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523 respondents completed the survey and reported they were studying 
in the following countries in Europe…

0.19%

0.19%

0.19%

2.29%

9.94%

87.19%

Cocos (Keeling) Islands

Cook Islands

Guam

Niue

New Zealand

Australia
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98% agree that sustainable development is something which all 
universities and colleges should actively incorporate and promote.  91% 
say the concept is something they want to learn more about, and 86% 
want to see it covered by all courses.

86%

91%

98%

9%

7%

1%

4%

2%

1%

Sustainable development is something which all courses should
actively incorporate and promote (n=523)

Sustainable development is something which I would like to learn
more about (n=523)

Sustainable development is something which all universities /
colleges should actively incorporate and promote (n=523)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Oceania)
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30% of respondents say sustainable development has been covered in 
depth by their course. 39% report low or no coverage of the concept. 

Q. To what extent has sustainable development been covered by your course? (Base: 522 Balance: No response or not studying in Oceania)

3%

16%

23%

28%

18%

12%

Don’t know

1 – Not covered at all   

2

3

4

5 - Extensively covered
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Cultural diversity and equality (64%), health and wellbeing (63%) and 
climate change (54%) are the issues respondents report most frequently 
as having been covered by their education so far.

1%

3%

26%

35%

38%

38%

41%

43%

44%

47%

51%

51%

54%

63%

64%

Don’t know

None of these

Citizenship and democracy

Ecosystems and ecological principles

Consumerism, global and ethical trade

Rural and urban development

Corporate social responsibility / business ethics

Waste, water and energy

Biological diversity and nature

Social justice

Accountability and ethics

Human rights

Climate change

Health and wellbeing

Cultural diversity and equality

Q. Thinking of your time in education so far, which of the following issues been covered in the teaching? (Base: 523 Balance: No response or not studying 

in Oceania)
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17% say their place of study is very good at providing opportunities for 
students linked to sustainability, and 16% say it’s very good at addressing 
its own negative impacts.

16%

17%

28%

40%

31%

24%

12%

9%

2%

2%

11%

8%

My university / college takes enough action to limit the negative
impact it has on the environment and society (n=512)

My university / college provides opportunities for students to get
involved in action to limit the negative impact it has on the

environment and society (n=522)

5 - Very good 4 3 2 1 - Very poor Don’t know

Q. How would you rate your current place of study against the following actions? (Base: in brackets Balance: No response and not studying in Oceania)
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86% agree that their studies are helping them learn how they personally 
can positively impact the world around them.  57% agree that their 
studies are helping them learn how to make changes to their lifestyle to 
help the environment.

57%

86%

16%

10%

27%

4%

My studies are helping me to learn how to make changes to my
lifestyle to help the environment (n=522)

My studies are helping me learn how I can have a positive impact
on the world around me (n=522)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. To what extent do you agree or disagree with the following statements? (Base: In brackets Balance: No response or not studying in Europe)
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43% of respondents identify their studies at university as being the place 
where they’ve studied that has encouraged them to think and act to help 
the environment and other people the most.

2%

1%

43%

17%

22%

15%

Don’t know

I’ve not learnt this yet   

University (age 17/18 and over)

College (age 16 and over)

Secondary education (age 11-15)

Primary education (age 5-11)

Q. Thinking about your time in education as a whole, what place where you have studied has encouraged you to think and act to help the environment and other people the 

most? (Base: 522, Balance: No response or not studying in Oceania)
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94% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 5% 
to work in a company with a good environmental and social record

6%

94%

A job with a starting salary of 5% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 5% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 476 Balance: No response or not studying in Oceania)
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75% of respondents say they are willing to accept a salary sacrifice of 15% 
to work in a company with a good environmental and social record

25%

75%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a company
with a bad environmental and social record

A job with a starting salary of 15% lower than average in a company
with a good environmental and social record

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 414 Balance: No response or not studying in Europe)
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Almost two thirds of respondents say they are willing to accept a salary 
sacrifice of 15% to work in role that contributes to positive environmental 
and social change.

39%

61%

A job with a starting salary of 15% higher than average in a role that 
doesn’t contribute to positive environmental and social change   

A job with a starting salary of 15% lower than average in a role that
does contribute to positive environmental and social change

Q. Finally, we’re interested in hearing about your plans for after you finish studying and find a job.  Of the two choices presented below, assuming all factors are equal, in 

each case please tell us which option you would choose. (Base: 432 Balance: No response or not studying in Europe)
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Whether the job suits their personality, job security and opportunities for 
progression are the main factors respondents will take into account when 
considering their future career or job.

58%

59%

61%

64%

70%

72%

75%

78%

79%

80%

85%

85%

87%

88%

93%

30%

28%

29%

27%

22%

21%

18%

16%

15%

13%

11%

10%

11%

10%

5%

10%

13%

8%

8%

8%

7%

6%

5%

6%

6%

4%

4%

2%

1%

Experience required

How well-respected the job is

Starting salary

Flexibility of hours

Benefits (financial and other) offered by the company

If the job contributes to helping the environment

Qualification requirements

If the company or organisation contributes to helping the environment

If it uses skills I have developed through my course

If it is related to my course / subject

If the company or organisation has or contributes to a social purpose

If the job has or contributes to a social purpose

Opportunities for progression

Job security

Suits my personality

Important Neither important nor unimportant Unimportant Don’t know

Q. How important, if at all, are the following factors when considering your future career or type of job? (Base: c.519 Balance: No response or not studying in Oceania)



Climate change 
and awareness 

of the SDGs
(Oceania)
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94% say they’re concerned about the effects of climate change, and also 
agree that governments from across the world should do whatever it takes 
to address climate change.

89%

91%

94%

94%

6%

7%

4%

4%

5%Climate change will negatively impact me and my lifestyle (n=520)

I would vote for a government that increased action to tackle climate
change (n=522)

I am concerned about the effects of climate change (n=522)

Governments from across the world should do whatever it takes to
address climate change (n=522)

Agree No opinion one way or the other Disagree Don’t know

Q. Please consider the following statements about climate change and indicate how strongly you agree or disagree with each. (Base: in brackets Balance: 

No response or not studying in Oceania)
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When asked to identify the word that best describes their feelings about 
climate change and their future, 84% say they’re worried.

3%

5%

8%

84%

Don’t know

Relaxed

Indifferent

Worried

Q. When you think about your future and climate change, which of the following words best describe how you feel? (Base: 523 Balance: No response or 

not studying in Oceania)



111

Over three quarters of respondents search online when looking for 
information about climate change.

2%

8%

16%

16%

34%

49%

62%

79%

Other

Family

Books

Friends

Teachers / educators / professors

Social media

News / newspapers websites or TV programmes

Searching for information online

Q. When you want to find out more information about issues affecting your local community and people around the world such as climate change, where do you 

look? (Base: 523  Balance: No response or not studying in Oceania)
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Half (53%) of respondents say they have heard of the Sustainable 
Development Goals (SDGs) and know what they’re about.

1%

20%

27%

53%

Don’t know

I’ve never heard of the Sustainable Development Goals   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals but don’t know 
what they’re about   

I’ve heard of the Sustainable Development Goals and know what 
they’re about   

Q. Which of the following options describe what you know about the Sustainable Development Goals? (Base: 523  Balance: No response and not studying in Oceania)
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Which country or territory are you from? [Overall respondents]

0.20%
0.20%
0.20%
0.22%
0.23%
0.23%
0.24%
0.24%
0.26%
0.27%
0.29%
0.30%
0.30%
0.30%
0.35%
0.35%
0.36%
0.36%
0.42%
0.46%
0.48%
0.59%
0.59%
0.62%
0.62%
0.63%
0.65%
0.73%
0.73%
0.94%
1.11%

1.70%
2.43%

2.68%
3.08%

3.47%
3.64%

4.18%
4.29%
4.51%

7.55%
8.40%

10.15%
23.79%

Chile

Pakistan

Russia

Bulgaria

Hungary

Seychelles

Morocco

Malaysia

Indonesia

Japan

Greece

Canada

Slovakia

Georgia

United States

France, Metropolitan

India

Netherlands

Ukraine

France

Czech Republic

United Kingdom

(Base: 6944  Balance: No response)
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Which country or territory are you from? [Overall respondents]

0.07%
0.07%
0.07%
0.07%
0.07%
0.07%
0.07%
0.07%

0.09%
0.09%
0.09%
0.09%
0.09%

0.10%
0.10%
0.10%
0.10%

0.12%
0.12%
0.12%
0.12%
0.12%
0.12%
0.12%
0.12%

0.13%
0.13%
0.13%
0.13%
0.13%
0.13%

0.16%
0.17%
0.17%
0.17%
0.17%
0.17%
0.17%

0.19%

Algeria

Chad

Honduras

Tanzania

Albania

Tunisia

Vietnam

Faroe Islands

Singapore

Congo, Democratic Republic of the

Lithuania

South Africa

Syria

Ethiopia

Namibia

Zimbabwe

Bangladesh

Mexico

Nepal

Sri Lanka

(Base: 6944  Balance: No response)
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Which country or territory are you from? [Overall respondents]

0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%

0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%

0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%

Argentina

Benin

Curacao

French Polynesia

Iraq

Liberia

Mozambique

Panama

Serbia

Bolivia

Martinique

Somalia

United Arab Emirates

Botswana

Ecuador

Greenland

Malta

Peru

Sierra Leone

(Base: 6944  Balance: No response)
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Which country or territory are you from? [Overall respondents]

0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%

Angola

British Indian Ocean Territory

Brunei

Cote d'Ivoire

El Salvador

French Guiana

Guyana

Israel

Jersey

Kosovo

Lesotho

Mongolia

New Caledonia

Paraguay

Reunion

Saint Lucia

South Georgia and the Islands

Taiwan

Trinidad and Tobago

West Bank

(Base: 6944  Balance: No response)
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Which country do you study in? [Overall respondents]

0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.06%
0.07%
0.07%
0.07%
0.07%
0.09%
0.09%
0.09%
0.10%
0.10%
0.10%
0.12%
0.14%
0.16%
0.16%
0.17%
0.17%
0.17%
0.30%
0.30%
0.37%
0.42%
0.46%
0.49%
0.60%
0.75%

1.01%
1.31%

1.61%
2.75%

3.10%
3.44%

4.12%
4.55%

5.80%
6.65%

8.06%
8.70%

13.49%
28.48%

Austria

Gambia, The

Senegal

Chad

Honduras

Afghanistan

Zimbabwe

Namibia

South Africa

Colombia

Cameroon

Niue

Seychelles

Canada

Georgia

New Zealand

France, Metropolitan

Germany

Ukraine

Belgium

Australia

Kenya

Denmark

(Base: 6946  Balance: No response)
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Which country do you study in? [Overall respondents]

0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%
0.01%

0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%
0.03%

0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%
0.04%

Angola

Belarus

Cocos (Keeling) Islands

Cuba

El Salvador

Guam

Jersey

Martinique

Poland

Russia

Saudi Arabia

Sri Lanka

Trinidad and Tobago

Venezuela

Finland

Mexico

Peru

Tanzania

Algeria

Croatia

Niger

Spain
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